

习近平主持召开中共中央政治局会议

分析研究当前经济形势和经济工作

新华社北京9月26日电 中共中央政治局9月26日召开会议，分析研究当前经济形势，部署下一步经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民攻坚克难、沉着应对，加大宏观调控力度，着力深化改革开放、扩大国内需求、优化经济结构，经济运行总体平稳、稳中有进，新质生产力稳步发展，民生保障扎实有力，防范化解重点领域风险取得积极进展，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定。

会议指出，我国经济的基本面及市场广阔、经济韧性强、潜力大等有利条件并未改变。同时，当前经济运行出现一些新的情况和问题。要全面客观冷静看待当前经济形势，正视困难、坚定信心，切实增强做好经济工作的

责任感和紧迫感。要抓住重点、主动作为，有效落实存量政策，加力推出增量政策，进一步提高政策措施的针对性、有效性，努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调，要加大财政货币政策逆周期调节力度，保证必要的财政支出，切实做好基层“三保”工作。要发行使用好超长期特别国债和地方政府专项债，更好发挥政府投资带动作用。要降低存款准备金率，实施有力度的降息。要促进房地产市场止跌回稳，对商品房建设要严控增量、优化存量、提高质量，加大“白名单”项目贷款投放力度，支持盘活存量闲置土地。要回应群众关切，调整住房限购政策，降低存量房贷利率，抓紧完善土地、财税、金融等政策，推动构建房地产发展新模式。要努力提振资本市场，大力

引导中长期资金入市，打通社保、保险、理财等资金入市堵点。要支持上市公司并购重组，稳步推进公募基金改革，研究出台保护中小投资者的政策措施。

会议指出，要帮助企业渡过难关，进一步规范涉企执法、监管行为。要出台民营经济促进法，为非公有制经济发展营造良好环境。要把促消费和惠民生活结合起来，促进中低收入群体增收，提升消费结构。要培育新型消费业态。要支持和规范社会力量发展养老、托育产业，抓紧完善生育支持政策体系。要加大引资稳资力度，抓紧推进和实施制造业领域外资准入等改革措施，进一步优化市场化、法治化、国际化一流营商环境。

会议强调，要守住兜牢民生底线，重点做好应届高校毕业生、农民工、

脱贫人口、零就业家庭等重点人群就业工作，加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶。要加强低收入人口救助帮扶。要抓好食品和水电气热等重要物资的保供稳价。要切实抓好粮食和农业生产，关心农民增收，抓好秋冬生产，确保国家粮食安全。

会议要求，各地区各部门要认真贯彻落实党中央决策部署，干字当头、众志成城，充分激发全社会推动高质量发展的积极性主动性创造性，推动经济持续回升向好。广大党员、干部要勇于担当、敢于创新，在攻坚克难中长本领、出业绩。要树好选人用人风向标，认真落实“三个区分开来”，为担当者担当、为干事者撑腰。要支持经济大省挑大梁，更好发挥带动和支柱作用。

会议还研究了其他事项。

我国12年新增本科专业布点数2.1万个

记者9月26日从国新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上获悉，12年来，我国新增本科专业布点数2.1万个，撤销或停招不适合经济社会发展的专业布点数1.2万个。今年增设国家战略急需专业布点1673个，撤销不适应经济社会发展的专业布

点1670个，调整力度空前。

“我们开展了一场数量足够多、力度足够大的学科专业结构调整。”教育部副部长吴岩在发布会上表示，动态调整学科专业接下来要在三个适配度上下功夫，即提高本科专业建设与国家战略急需的适配度、提高高校特别是

地方高校专业建设与区域发展的适配度、提高本科专业建设与学生全面发展的适配度。

据悉，我国现有本科高校1308所，本科专业包括12个门类、93个专业类、816种专业，全国本科专业布点数有6.2万个。

(据新华社)

万吨非对称曲线斜拉桥成功转体

9月26日，我国桥梁建设再次迎来重要突破。由中国铁建铁四院设计、中铁四局承建的万吨非对称曲线斜拉转体桥——江西九江快速路跨庐山站转体斜拉桥顺利完成转体施工，标志着我国桥梁建设技术迈上新台阶。

九江快速路跨庐山站转体斜拉桥是九江中心城区首条高架桥快速路的“咽喉工程”，全长465米，桥面总宽度42米，设计为双向8车道，上跨昌九城际铁路、京九铁路、武九铁路、京港高速铁路及其联络线（在建）等在内的共14股铁路线路。

转体工程中，两幅分别重逾4万吨的单幅转体桥顺时针旋转约96度和93度，用时120分钟转体成功后顺利“牵手”，跨越14股铁路线路。(据新华社)



9月25日，在河北省唐山市丰润区左家坞镇银子山小学，学生在创作以“迎国庆”为主题的剪纸作品。

国庆节临近，人们通过形式多样的活动，表达对祖国的祝福。

新华社发
朱大勇摄

我省预计“三秋”期间天气条件对秋作物成熟收获总体有利

新华社郑州9月26日电 (记者 马意翀)记者从河南省气象局了解到，预计今年“三秋”期间河南省天气条件对秋作物成熟收获总体有利，但需关注局部降水对机收作业、作物晾晒、储存等的影响，同时需关注局部阶段性干旱对小麦适期播种的影响。

据了解，在降水量方面：除豫北和豫西接近常年略偏多外，河南省其他大部偏少0至2成，其中

沿淮及以南地区偏少2至3成。气温方面：河南省大部偏高0至1℃，其中豫南偏高1至2℃。

预计9月29日至10月1日河南省有一次较明显的降水天气过程，受冷空气影响，河南全省自北向南转偏北风4到5级，阵风7级左右，最高气温较前期下降12到15度。

根据当前夏玉米发育进程及未来天气条件，预计2024年夏玉

米适宜收获期在9月12日至10月6日，较常年提前3天左右。

预计2024年花生适宜收获期在9月22日至10月13日，河南全省大部地区花生适宜收获期较常年略偏晚。

根据河南省秋作物发育进程及冬小麦常年播期，结合未来气候趋势预测结果，预计今年河南省冬小麦适宜播种期较常年略偏晚。

拍卖公告

受委托，我公司拟定于2024年10月5日下午3时(延时的除外)在洪力拍卖平台(<https://www.honglipai.net/>)公开拍卖以下标的：

- 标的一：淮滨县期思镇红旗一库水库20年承包经营权(水库面积约150亩)；
- 标的二：淮滨县期思镇思河小学后段水面20年承包经营权(水面面积约86亩)；
- 标的三：淮滨县期思镇思河唐营段水面20年承包经营权(水面面积约48亩)；

凡有意向的竞买人，请于公告发布之日起至2024年10月5日12时前，携本人身份证及相关证件，缴纳相应竞买保证金(标的一：15万元；标的二：5万元；标的三：1万元)到我公司账户，并接受我公司各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》)，办理竞买手续。若竞买不中，保证金如数无息退还。

标的展示时间：2024年10月3日—2024年10月4日

标的展示地点：标的一：期思镇洪楼村
标的二：期思镇期思村
标的三：期思镇唐营村

报名地点：信阳市平桥区南京路888号
联系人：0376-8112222 15978363236
李女士

信阳市市场监督管理局监督电话：0376-6380150

河南中政实业集团有限公司
2024年9月27日